



幸福新城效果图

区县掠影

齐鲁晚报·齐鲁壹点
 记者 秦雪丽
 通讯员 杜玉超
 刘铭 许洁依

涛声鼓荡,奋楫远航。今年以来,烟台市芝罘区全面落实市委、市政府各项决策部署和工作要求,顶住压力、攻坚克难,在危机中捕捉机遇,在变局中打开新局,力争经济高质量发展、城市高水平管理、居民高品质生活,全力确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,奋力谱写向更高层次跨越赶超的新篇章。

烟台市芝罘区： 谋定跨越赶超 勠力攻坚突破

改革创新支撑发展 营商环境深度优化

10月31日上午,位于烟台市芝罘区福源路北侧的工地上彩旗招展,大型施工机械整装待命,幸福新城产业项目建设全面启动仪式隆重举行。

“城市迭进”的后浪澎湃中,大商强企与产业项目的“牵手”成为芝罘发展号角劲吹、风帆劲满的鲜活注脚。

本次启动的项目包括市民文化广场项目、全民健身活动中心项目、国际妇儿医院项目、云计算总部项目等10个项目,总投资达562亿元,涵盖了新一代信息技术、医养健康、现代商贸等多个领域,投资规模大、科技含量高、带动能力强,对推动幸福新城快速崛起、加快芝罘跨越发展具有重要推动作用。

奠定新旧动能转换的“乘数效应”,人才、科技等关键要素的支撑互补也显得尤为重要。“今年以来,芝罘区引进硕士以上人才462名,深入实施创新驱动战略,获得科技立项19项,荣获国家、省级科技进步奖3项,争取上级支持资金1400多万元。”芝罘区委组织部工作人员介绍道。

“春江水暖鸭先知”,资本和人才的流向最能反映营商环境的优劣。项目建设跑出“加速度”的背后是芝罘区从项目洽谈、开工建设到问题化解无微不至的服务。

“现在不用去政务大厅就能办营业执照了,只要在网上提交申请,就近找一个银行网点,就可以实现打照、开户、印章一趟全办完,真是太方便了!”近日,在中国建设银行烟台分行的企业登记代办点,山东硕泰投资有限公司法人李斌从银行“帮办员”的手中拿到了自己的营业执照,当天就与合作伙伴成功完成了订单的签订。

辗转于芝罘,这样的“贴心事”还有许多。今年以来,芝罘区吹响了“重点工作攻坚年”的号角,区委、区政府主要领导率先垂范、以身作则,充分发挥“头雁

效应”,深入分包街道,帮助解决实际问题,破除项目发展的痛点阻点。各相关区直部门单位全面靠上,进现场、解难题、促发展,靠上做好跟踪服务,用踏石留印、抓铁有痕的劲头,全面激发高质量发展的动力和活力。

市场主体活力十足 产业业态逐步优化

于危机中育新机,于变局中开新局。2020年,面对经济下行等多重压力,芝罘区优质的产业生态,依然“输出”着强劲的新动能。

厚植医养健康产业新优势,芝罘区持续放大烟台医药健康综合产业园集聚效应,充分发挥康佳集团、瑞康医药等龙头企业示范带动作用,高标准建设华润健康城,加速推进康佳大健康加速器、凤翔医养健康科技产业园、爱康和园医养综合体等项目发展。

忙碌的建筑工人身影,机器的轰鸣声,穿梭的工程车,起起落落的塔吊……华润健康城项目现场,一派繁忙景象。“为了确保项目早建成、早投产、早见效,黄务街道主动派驻‘服务员’,帮助项目与主管部门对接,做到‘不让工程等手续’。目前项目单位各类机械已进场,正紧张有序地进行地下主体施工,下一步街道将继续做好项目建设‘服务员’,高质量推动项目建设。”在芝罘区市级重点项目观摩评议会上,黄务街道主要负责人现场表示。

为了让项目建设责任单位感觉到时时有人关注,处处有人过问,事事有人评价,芝罘区结合月度、季度、年度等关键时间节点,分级分类分批次组织“三重”工作观摩评议会,让重点项目、重大事项、重点工程的进度随时面对“聚光灯”,促使部门之间同类工作横向比较、查找差距、自我加压。

“围绕重点产业链建链、延链、补链、强链,存量变革与增量崛起协同发力,着力打造与城市定位相匹配、与区域功能相协调、与发展优势相适应的现代产业业态。”2020年芝罘区政府工作报告中摹画的图景正一一变成现实。

精细管理有序运行 城市面貌焕然一新

连日来,山海路道路两侧“量身设计”的景观引发行人驻足,慢道的焕新让步履匆匆的小城也增添了几多风情。不只于此,电厂东路、通林路、竹林路等3条道路进场施工,卧龙中路提前4个月完工,7条背街小巷改造提升,山海路等36条道路绿化美化正在实施……这一串数字背后,是芝罘区实施路网畅通工程、全方位提升基础设施水平的扎实行动。

如今一走进东方巴黎农贸市场,实时跳动着数字的蓝色大屏格外引人注目。作为港城首家智慧化农贸市场,东方巴黎农贸市场具备了智能称重、农残检测、食品溯源、大数据采集分析等功能,在方便市民消费购物、增强商户盈利能力的同时,进一步保障了食品安全。

据悉,近年来,芝罘区实施集贸市场改造升级工程,坚持“一场一策”,累计投入700余万元政府奖励资金,引导4000余万元社会资金投入,陆续对东方巴黎、进德、新桥和南尧等9处市场进行改造提升,让市民购物更便捷、“菜篮子”更安全。

一座老城的新气象,不仅体现在焕新的道路、新颖的设施上,也体现在温馨有序的老小区、井井有条的旧街巷里。为使老旧小区重焕光彩,芝罘区统筹推进“基础类、提升类、完善类”三项工程,市区两级牵头部门、施工单位、居委会和居民“四方联动”,全面改善群众生活居住环境。截至目前,卧龙、东花园、惠安、幸福河等13个小区已全部进场施工,累计更换、铺设自来水、热力、雨污水、线缆入地等各类管线11.3万米,铺设沥青路面13.7万平方米,铺装道板砖、透水砖、植草砖7.4万平方米,粉刷内、外墙61万平方米。

文化赋能多彩生活 为民扮靓幸福底色

时尚休闲的网红潮街、烟火

浓郁的滨海夜市、人气爆棚的文旅活动、霓虹璀璨的黄金海岸……这个夏天,芝罘的夜生活绚烂多彩。

为促进夏季夜间消费,芝罘区联合市级商务部门,启动“夜芝罘生活节”,围绕夜购、夜宴、夜游三大板块,搭建供需对接平台,引导热点消费。同时,不断加大惠民消费券发放和宣传力度,组织振华、万达、大悦城、弘阳等商贸流通企业开展各类促销活动。

“立足人口密集等资源优势,我们着力打造‘网红’夜间文旅综合体,推出了西虹市全民夜市、广仁路步行街区等夜间经济新标杆,实现了文旅体验、餐饮娱乐一体化,强力开启文旅产业融合发展‘夜间模式’。”芝罘区委宣传部初沛晟告诉记者。

8月29日,一场“特殊”的招聘夜市在新都汇广场举行,现场120余人达成初步就业意向。“招聘夜市这种供需洽谈的新形式,既新颖又接地气,我们可以利用晚上闲暇时间与用人单位进行交流。”现场求职大学生曲宁说道。据了解,为持续优化就业创业服务,芝罘区组织“稳就业、保民生”等线上线下招聘活动120余场,新增就业再就业3.02万人。

2020年是决胜全面小康之年,全面小康,民生为先。深谙于此,芝罘区聚焦群众所需所盼所急所难持续用力,切实提升群众的幸福感、获得感和安全感。今年以来,芝罘区深入实施52个民生重点项目建设,累计投入1.68亿新建改扩建中小学,推动教育事业均衡发展。加快推进芝罘南部新城医院、新妇幼保健院建设,公共卫生应急管理体系不断完善。持续健全社会救助机制,发放各类低保金、救助金2600余万元。

大河奔流开新路,层峦峻峙争高峰。站在新的起点,芝罘区将坚决扛起“中心城区”的使命担当,立足区位优势和发展潜力,勇立潮头,奋楫争先,激发出“聚力攻坚、全面突破”的强劲动力,在推动经济社会向更高层次跨越赶超的大潮中劈波斩浪、行稳致远。



夜芝罘生活节启动仪式



芝罘医院南部新城医院